
Podeljen domicil Varnostno
obveščevalni službi

ZvezazdruženjborcevNOVjenasvoJiletniskupščini
soglasno sprejela sklep, da občinski skupščini LJub-
Ijana Center predlaga, da se Varnostno obveščevalni
službi podelt domlcil v tej občini. Z utemeljitvijo: zaradi
njenih velikih in častnih borbenih In revolucionarnih
zaslug. Na slavnostni seji vseh zborov, ki /e bila v
počastitev občinskega praznika, so delegatl sprejeli
predlog z burnim aplavzom, natopajebilVOSpodeljen
domicil.

Predsednik ZZB NOV,
Marko Peršič, je o Varnostno
obveščevalni službi povedal:
»V obdobju okupacije je bila
Ljubljana, kljub najhujšemu
fašističnemu nasilju, žarišče
oboroženega upora sloven-
skega naroda in v prvem ob-
dobju tudi središče narodnoo-
svobodilnega boja in revolu-
cije.

Zaradi junaškega boja
Na ozemlju sedanje ljub-

ljanske občine Center so se
oblikovale in delovale vse vod-
stvene oziroma osrednje or-
ganizacije in ustanove naro-
dnoosvobodilnega boja. Tudi
po odhodu teh organizacij iz
mesta je Ljubljana vse do
osvoboditve ostala pomemb-
no žarišče osvobodilnega boja.

V juniju 1941, ko je slovenski
narod že organizirano prehajal
pod vodstvom komunistične
partije v oborožen boj proti
okupatorju, so se pojavili tudi
prvi okupatorjevi pomagači
ter pričeli izdajati zavedne slo-
venske borce. Zato je Central-
ni komite komunistične par-
tije Slovenije ustanovil Var-
nostno obveščevalno službo
Osvobodilne fronte. Ustanov-
ljena je bila kot posebna oblika
boja: za borbo proti peti kolo-
ni, proti izdajalcem in proti
okupatorjevim obveščeval-
nim organizacijam na sloven-
skih tleh.

VOS je kaj kmalu prodrla v
vse važne centre sovražniko-
vega delovanja. Med temi
centri, ki so bili vLjubljani, naj

navedemo le nekaj: italijanska
policija, vojaško poveljstvo,
vojaška obveščevalna služba,
fašistična tajna policija, zapo-
ri, vodstvo bele in plave garde
in druge. Poleg obveščevalne
dejavnosti je VOS opravljala
tudi druge naloge, ki so bile
potrebne za zaščito in uspeh
boja in revolucije. Borila se je

proti izdajalcem, plenila so-
vražniku orožjein drugamate-
rialna sredstva za partizansko
vojsko, reševala zaprte člane
narodnoosvobodilnega giba-
nja in podobno.

Med najpomembnejšimi na-
logami je uspešno . odkrila
vodstva bele in plave garde,
njihove vodilne, politične in
akcijske zločinske kadre, nji-
hovo delo in načrte.

Zaradi njenega uspešnega
delovanja, junaškega boja
proti okupatorju in domačim
izdajalcem in zaradi velike pre-
danosti in požrtvovalnosti
njenih pripadnikov, si je VOS
OF pridobila zaupanje in sim-
patije večine prebivalstva. Po-
membna pri njenem delova-
nju je bila tudi množična pod-
pora in sodelovanje vseh do-
moljubnih sil Ljubljane.

Tako so se v tem zgodnjem
obdobju našega osvobodil-
nega boja v Ljubljani, v praksi
urasničile vse glavne prvine
družbene samozaščite ljud-
stva, v njegovem boju za svo-
bodo in napredno družbeno
preobrazbo. Varnostno ob-
veščevalna služba ima zato po-
memben in dragocen delež v
skupnem slovenskem in jugo-
slovanskem boju za narodno
osvoboditev in na zmagoviti
poti naše socialistične revolu-
cije. Zato je ZZB NOV občine
Ljubljana Center tudi sprejela
predlog, da se ji podeli domi-
cil,« je zaključiltovariš PeršiČ.

Za pomembno priznanje se
je v imenu ljubljanskih vosov-
cev, odbora VOS OF Ljub-
ljane, zahvalil Franc Stadler-
Pepe, ki je dejal:

»Ob tej priložnosti bi v ime-
nu nas vseh rad izrazil naša
čvrsta hotenja in najgloblje
težnje, da tudi vnaprej gojimo
tradicije narodnoosvobodilne
vojne in revolucije. Naše boga-
te izkušnje, to so: resnično in
iskreno tovarištvo, družbena
disciplina, pristna skromnost,
žrtvovanje za skupnost, vzaje-
mna pomoč, predvsem pa izre-
dna politična budnost, ki so
bile v času NOB razvite med
nami v tako izredni meri, bomo
poskušali v današnjih pogojih
še nadalje razvijati, poglabljati
in prenašati na nove generaci-
je. In to v vseh organizacijah in
dejavnikih, kamor sežejo naše

možnosti. Predvsem pa, ra-
zumljivo, vtiste organizacije in
službe, ki s tako plemenitostjo
in požrtvovalnostjo čuvajo pri-
dobitve slavne narodnoo-
svobodilne vo jne in revolucije.
Posebno pa tam, kjer le-te
vključujejo v ta proces najširše
ljudske množice. Prav v teh
strnjenih odredih je tudi
vnaprej na podlagi zgodovin-
skih izkušenj še vedno naše
mesto, posredno ali tudi nepo-
sredno. V burnem času me-
dnarodnih terorističnih
dejanj, v snovanju kontrarevo-
lucije zunaj naših državnih
meja, ki kakorkoli od časa do
časa pljuska tudi med naše
manj osveščene, sicer poštene
ljudi, je tako naše hotenje še
kako potrebno.«

Zatem je tovariš Stadler na-
daljeval: »Da se je ta, za nas
slovesni dogodekizvršilpravv
teh dneh, ko herojska Ljub-
ljana proslavlja svoj praznik in
odmevajo širom njenih ulic ra-
dostne in borbene pesmi zma-
govite NOB in revolucije ter
vznesene besede v vseh or-
ganizaciiah, ustanovah, mi-
slimo, da jetodejanješeposeb-
no pomembno. Zato obljublja-
mo, da bomo z vami vred, tova-
riši delegati, tudi v prihodnje
čvrsto stali v prvih idejnopoli-
tičnih in akcijskih nalogah.
Vse to za resnično humano,
demokratično samoupravno
socialistično Titovo Jugoslavi-
jo! V vsebini in duhu komaj
minulega VIII. kongresa ZK
Slovenije in bližnjega XI. kon-
gresa ZK Jugoslavije, bomo
našli in poiskali še globljo vse-
bino našega dela. Iskrena
hvala za priznanje!« je dejal
Franc Stadler-Pepe.


